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ВСТУП 

 

Мистецтво натюрморту має свою складну й давню історію. Натюрморт 

вводить нас в світ, що оточує художника, дає можливість озирнуться на 

декілька століть назад, співпереживає разом з майстром особливо улюблені 

їм мотиви. У натюрморті художник намагається обмеженими засобами 

передати різнобарв’я оточуючих його предметів, прагне в кожному мазку 

відобразити пульсацію життя, свій настрій, своє бачення навколишнього 

світу. Впродовж багатьох століть художники намагаються за допомогою 

навколишніх їх речей виразити своє розуміння світу, свої думки й інтереси, і 

у кожного творця це виходить по-своєму, кожен твір індивідуальний.  

Актуальність дослідження полягає у тому, що, не дивлячись на свою 

відносну молодість, натюрморт тісно пов’язаний з багатовіковою історією 

світової художньої культури. У натюрморті, як і в інших жанрах 

образотворчого мистецтва, встановилися свої традиції, виробилися свої 

канони. І, проте, у ряді жанрової ієрархії він був завжди страждаючим 

жанром. Йому мало приділяли уваги, його майже не досліджували, про нього 

згадували зазвичай побіжно. Періоди розквіту натюрморту, як і його забуття, 

мали свої історичні передумови. Флористичний натюрморт ніколи не 

переривав свого існування і не міг не жити, тому що завжди був однією з тих 

природних ниток, які пов’язують художників-реалістів з природою, життям, 

красою. Кожне століття висувало своїх майстрів натюрморту, в їх творах 

утілилися художні ідеали часу, своєрідність і виразність пластичних засобів, 

властивих як тій або іншій історичній епосі, так і індивідуальності окремих 

живописців. Натюрморт є прекрасним засобом вивчення закономірностей 

форми, освітленості і кольору.    

Предмет дослідження – натюрморт як живописний жанр. 

Об’єкт дослідження – семантика та художньо-композиційні 

особливості квіткового натюрморту в європейському живописі.  
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Метою дослідження є висвітлення художньо-композиційних 

особливостей квіткового натюрморту в європейському живописі ХІХ-ХХ ст. 

Завдання бакалаврської роботи обумовлені поставленою  метою і 

формулюються наступним чином: 

1. Дослідити історію становлення й розвитку натюрморту як 

живописного жанру. 

2. Окреслити мистецтвознавчу специфіку та художні особливості 

українського натюрморту. 

3. Проаналізувати флористичний натюрморт як особливий вид 

європейського малярства. 

4. Виявити особливості віддзеркалення традицій та сучасності в 

європейському квітковому натюрморті. 

5. Охарактеризувати семантичну, композиційну та колористичну 

специфіку квіткового натюрморту.  

Практичне значення роботи полягає у можливості використання 

одержаних результатів для подальших досліджень у цьому напрямку, а також 

в якості теоретичної складової історії українського та зарубіжного 

образотворчого мистецтва. 

Структура дипломної роботи включає: вступ, трьох розділів, які 

містять сім підрозділів, висновки, список використаних джерел з 51 

найменування та 12 додатків. Загальний обсяг дипломної роботи – 63 

сторінки. Основний текст викладено на 53 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами дипломного дослідження ми дійшли таких висновків, 

на початку свого розвитку натюрморт виконував декоративну та символічну 

функції. Він слугував прикрасою для розпису приміщень та символізував 

певні ідеї або поняття, такі як вишуканість, витонченість, плідність. 

Варто зазначити, що впродовж історії мистецтва натюрморт еволюціонував і 

змінювався під впливом різних художніх напрямків і стилів. Він набував 

більш реалістичних форм і технік зображення, а також став важливим 

елементом експериментів з кольором, світлом і композицією. 

Український натюрморт також мав свої особливості і специфіку. Він 

відображав національний колорит, привертав увагу до розкішних природних 

дарів та повсякденних предметів українського побуту. Українські художники 

зверталися до різних тематик, включаючи квіткові натюрморти, які 

вважалися урочистою симфонією кольору. 

Також слід уточнити, що однією з цікавих тем жанру натюрморту – 

тема флористичного натюрморту, пізнання і освоєння етнодуховної традиції, 

захоплення достатком її дарів, в нескінченній красі та різноманітності. 

Функція цього жанру – додати незмінність мінливому, закріпити нестійку 

красу, стримати хід часу, зробити тлінне вічним. Це додає натюрмортам 

філософську глибину. 

Особливості віддзеркалення традицій та сучасності в європейському, 

зокрема українському квітковому натюрморті можна узагальнити таким 

чином: 

1. Традиції: Квітковий натюрморт відображає вікові традиції культури та 

мистецтва, використовуючи візерунки, символіку та стилістику, що 

знаходяться у взаємодії зі старовинними мотивами та техніками. 

2. Національний колорит: Український квітковий натюрморт передає 

національний колорит через використання характерних кольорів, форм, схем 
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композицій, які відображають унікальну естетику та емоційну 

сприйнятливість української культури. 

3. Сучасність: У сучасному квітковому натюрморті можна виявити 

новаторські підходи до композиції, використання нових матеріалів та 

експериментів з формами, кольорами та текстурами. Він може передавати 

сучасні тенденції, ідеї та емоції, що відображають сучасне мистецтво та 

суспільство. 

4. Взаємодія старого та нового: Український квітковий натюрморт може 

поєднувати елементи традиційного мистецтва з сучасними техніками та 

концепціями, створюючи унікальні твори, які поєднують у собі дух минулого 

і новаторське бачення сучасності. 

Також варто зазначити що, семантичною специфікою квіткового 

натюрморту є відображення краси, природи, життя, ніжності, виразності, 

символіки та емоцій через квіткові мотиви ,а композиційною специфікою 

квіткового натюрморту є розташування, зіставлення та взаємодія квітів, їх 

форм, пропорцій, ліній, текстур, використання позицій у просторі та 

розташування на площині полотна. І колористична специфіка квіткового 

натюрморту це використання різноманітних кольорів, відтворення різних 

відтінків, тонів та насиченості квітів, створення гармонійних або контрастних 

колористичних поєднань, виразне використання світлотіні та тіней для 

створення об'єму і глибини. 
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